今天:晴,多云,最高8℃,最低4℃ 明天:多云,小雨,最高11℃,最低3℃

2024年1月 日 星期一 农历癸卯年十一月二十 今日8版

习近平发表二〇二四年新年贺词:人民永远是我们战胜一切 困难挑战的最大依靠,我们的目标很宏伟也很朴素

# 就是让老百姓过上更好的日子



祝祝让 愿愿我 大祖们 家国 福繁起 四昌 季盛 顺遂安京、世界和

>>>详见第2版

## 习近平和普京互致新年贺电

李强同米舒斯京互致新年贺电

#### 习近平与拜登互致贺信

庆祝中美两国建交45周年

### 习近平同金正恩互致新年贺电

宣布将2024年确定为"中朝友好年"

#### 封面 评论

新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二四年新年贺词

#### 新燕报春来 心有繁花开

潘高峰

临近今天零时,来自四面八方的人们涌 上外滩江堤,大家齐声读秒,倒计完成时爆发 出声入云霄的欢呼。2024.就这样倏然而至。

没有跨年的盛大庆典,没有炫目的光影 秀,但每年此时,人们总是相聚于此,共同守 候新年的秒针跃入崭新的一格。这是独属于 上海的浪漫与仪式感

黄浦江两岸璀璨灯火映照中,笑容、希 冀、满足、感喟……无数细微表情爬上人们无 比生动的脸庞。大家在朋友圈写下祝福,在 心中酝酿希望。无数普通人的梦想碰杯,奏 响这座城市奋力向前的交响曲。

与2023告别的时候,这一年的艰辛与努 力、奋斗与进取、辉煌与荣耀,所有值得铭记 的一切.都在记忆中重现。疫情防控平稳转 段,中国经济持续向好,城市的写字楼里,工 厂的流水线上,乡村的田垄间……每一个普 通人的生活都在重回正轨,人们在烟火气的 升腾中,重拾信心与力量。

神舟十七号载人飞船发射取得圆满成 功,国产大飞机C919投入商业运营,国产大 型邮轮制造实现"零的突破","九章三号"量 子计算原型机问世……飞逝的时光里,我们 看到的、感悟到的中国,是一个坚韧不拔、欣 欣向荣的中国。

岁月常新,初心不改。美好常在,热爱万 全面贯彻党的二十大精神的开局之年, 习近平总书记考察上海,希望上海在推进中国 式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作 用。光荣之城的底座上,刻下最新的使命。大 江奔流,奋楫者先。无论古老还是年轻,万物 都在不停息地成长,正是这种须臾也不休憩的 前行,使我们的一切拥有了今天的模样。

2024年是新中国成立75周年,是实现 "十四五"规划目标任务的关键一年。尽管全 球经济增长放缓,乌克兰危机持续,巴以冲突

不断……百年未有之大变局中,世界依旧充 满种种不确定性,让身处其中的中国难以独 善其身。

但无论过去、现在还是未来,一马平川从 来都不是时代常态,前行的道路上总有崎岖 坎坷。山再陡峭,总能登顶,路再坎坷,总能 抵达。面对来自外界的挑战,保持坚定前行 的身姿,以自身的确定性应对种种不确定性, 个体和家国的命运齿轮终将被推动向前。

2024年,也是新民晚报创刊95周年。前 不久开播的电视剧《繁花》引爆收视热潮,其 中一张剧照中,胡歌饰演的阿宝手持一份《新 民晚报》,令人感到亲切而熟稔。

这份与城市共同成长,为市民分忧解难 的报纸,见证了黄浦江的潮起潮落,普通人的 喜怒哀乐。历史悠久,意味着积淀深厚,也意 味着传承不绝。一代人有一代人的使命,对 我们这一代人而言,既要拥抱科技与算法所

主宰的世界,也要回归真相与事实所奠定的 现实。

新年新岁,我们将重新出发,用抵达现场 的文字,定格美好的镜头,描绘普通人的生 活,见证大时代的变迁。这只穿梭飞行于寻 常百姓家的燕子,将永远栖息于寻常百姓之 家,报告春天来临的消息,衔泥筑巢,呢喃细 语,为百姓分忧,与百姓同乐,跟千家万户共

2024年,我们将迎来农历甲辰龙年。 国龙是我们这个民族的图腾与独特文化标 识。《周易》乾卦将"人人如龙",视为大吉。正 所谓龙行龘龘,欣欣家国,每一个普通人散发 的光和热,将照亮整个世界。

生逢盛世当不负盛世,生逢其时应奋斗 其时。心中有繁花似锦,眼中有星辰大海,让 我们用实实在在的奋斗,去回答梦想的召唤, 托举家国的未来。